
Συχνές ερωτήσεις και απαντήσεις για τη διαδικασία ανάκλησης 
διαγραφής από τους εκλογικούς καταλόγους με αίτηση του εκλογέα 

 
 
Ε: Τι πρέπει να κάνει ο εκλογέας που έχει τεθεί «Προς Διαγραφή» για να 
μην διαγραφεί από τους εκλογικούς καταλόγους; 
Α: Έως και την 31η Δεκεμβρίου 2024, ο εκλογέας προσέρχεται 
αυτοπροσώπως είτε στον οικείο Δήμο είτε στην οικεία Προξενική Αρχή είτε σε 
Κέντρο Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ) για να υποβάλει «Αίτηση Ανάκλησης 
Διαγραφής».  
Σε ΚΕΠ μπορεί να απευθυνθεί και μέσω της υπηρεσίας «myKEPlive» για 
εξυπηρέτηση με τηλεδιάσκεψη. Ο εκλογέας υποβάλει αίτηση στο 
https://mykeplive.gov.gr/ στη θεματική κατηγορία «Πολίτης και 
καθημερινότητα», επιλέγοντας την υπηρεσία «Ανάκληση διαγραφής από 
τους εκλογικούς καταλόγους». 
Η «Αίτηση Ανάκλησης Διαγραφής» μπορεί να υποβληθεί και από 
εξουσιοδοτημένο από τον εκλογέα πρόσωπο (εξουσιοδότηση από τον 
εκλογέα μέσω του gov.gr ή με θεώρηση γνησίου υπογραφής).  
 
 
Ε: Ποια ταυτοποιητικά έγγραφα αναγνώρισης του εκλογέα γίνονται 
δεκτά στους Δήμους, τις Προξενικές Αρχές και τα ΚΕΠ για την υποβολή 
Αίτησης Ανάκλησης Διαγραφής; 
Α: Ο εκλογέας ή το εξουσιοδοτημένο από τον εκλογέα πρόσωπο πρέπει να 
διαθέτει νόμιμο ταυτοποιητικό έγγραφο, δηλαδή είτε δελτίο αστυνομικής 
ταυτότητας είτε διαβατήριο, ληγμένο ή εν ισχύ, είτε άδεια οδήγησης, το οποίο 
επιδεικνύει στον αρμόδιο υπάλληλο.  
 
Ε: Είναι δυνατή η επανεγγραφή στους εκλογικούς καταλόγους εκλογέα 
που δεν υπέβαλε «Αίτηση Ανάκλησης Διαγραφής» έως και την 31η 
Δεκεμβρίου 2024;  
Α: Ναι. Εκλογέας, ο οποίος είχε τεθεί προς διαγραφή από τους εκλογικούς 
καταλόγους αλλά δεν υπέβαλε «Αίτηση Ανάκλησης Διαγραφής» έως και την 
31η Δεκεμβρίου 2024 έχει τη δυνατότητα να απευθυνθεί αποκλειστικά στο 
Δήμο, στου οποίου το δημοτολόγιο είναι εγγεγραμμένος, ώστε να 
επανεγγραφεί στον εκλογικό κατάλογο. 
Εκλογέας που δεν πρόλαβε να επανεγγραφεί εγκαίρως στον εκλογικό 
κατάλογο, την ημέρα των εκλογών μπορεί να προσέλθει στο Δήμο, στο 
δημοτολόγιο του οποίου είναι εγγεγραμμένος και να ζητήσει «Βεβαίωση 
παραλειφθέντος εκλογέα». Με τη βεβαίωση αυτή, έχει τη δυνατότητα να 
ψηφίσει σε οποιοδήποτε εκλογικό τμήμα του Δήμου στο δημοτολόγιο του 
οποίου είναι εγγεγραμμένος. 


